

建国村党建引领乡村振兴

□林奥 周勤 本报记者 侯春强

走进伊通县伊通镇建国村,映入眼帘的是一幅美丽动人的乡村画卷、干净整洁的街道,规划整齐的广场,三五成群的村民……这个风景如画的村庄,散发着朝气与活力,令人心旷神怡。建国村在村党支部书记孙国柱的带领下,突出党建引领、产业发展、基础先行、文化铸魂、治理有效,努力走出一条少数民族特色村寨乡村振兴发展之路。

聚焦党建引领,以党的建设助力乡村振兴。乡村要振兴,党建是根本。择优配强“领头雁”,孙国柱自2003年担任村党支部书记以来,时刻以党员的标准严格要求自己,始终把群众满意作为衡量工作成效的根本标准,主动从群众最盼、最愿、最急、最难的事情做起,尽心尽力为群众办实事、办好事,赢得群众的理解和支持,建国村的经济社会和各项事业蒸蒸日上,受到领导和群众的一致好评。

聚焦产业发展,以项目建设助力乡村振兴。产业兴旺是乡村振兴的重要基础。建国村逐步形成以粮食功能区块为中心的千亩粮田示范中心,全村现有规模化米业加工厂6个,平均日加工量达350吨,实现产值2.4亿元,其中永春米业还启动年加工10万吨优质绿色水稻建设项目,新建高标准厂房2个。全村农民专业合作社6个,花卉合作社1个,新建牧业园区1个,特色水稻品牌2个。全村有大小运输车辆530台,年均创收2700万元。全村有收割机9台,农机大户3户,实现劳务经济收入1025万元。建国村通过招商

引资先后建设绿色农产品基地、龙生种植养殖专业合作社、青岛昌盛20兆瓦光伏大棚发电等重大项目,建有占地50公顷的光伏农业园区,占地25公顷的蔬菜园区,占地4公顷的君子兰园区。聚焦文化铸魂,以乡风文明助力乡村振兴。建国村始终以弘扬先进文化,丰富群众的精神文化生活为己任,组建少数民族秧歌队1支,建有1个少数民族画廊。投资30万元建起3500平方米的文化广场,配备相应体育器材;为老年人打造娱乐阵地,通过乡贤集资修建300平方米门球场两个;建立标准化的图书室,藏书4000余册。聚焦民生保障,以民族振兴助力乡村振兴。2016年,村里投资3万元建起学前班教室,让村里适龄儿童入学率达

100%,青壮年无文盲,现有高中文化程度的农民480人,中专以上文化的农民109人;积极开展普法教育,增强村民学法、用法、守法的自觉性。近年来,建国村先后组织开展18次,500余人次的项目考察、参观学习等活动;组织党员、村民代表、群众积极参加县镇举办的农业科技培训;建国村已经形成了特色植物产业、米业、养殖业、运输业、劳务输出、水田全程机械化等“六业并举”的产业格局,特色产业有效解决了村里少数民族劳动力380人,解决建档立卡贫困户、低保户28人的就业问题,2018年,全村贫困户全部脱贫。2019年,建国人均纯收入达到1.8万元以上,居全县行政村前列,极大地提高了村民的幸福指数。



近年来,梅河口市双兴镇天意家庭农场不断拓展蛋鸡养殖规模,目前蛋鸡存栏4万只,每天产蛋约5000斤,年产值900万元左右,为乡村产业振兴提供了有力支撑。二龙/摄

安图农商银行 警银携手破获网络诈骗案件

近日,安图县公安局反诈中心为安图农商银行送来一面锦旗,赞扬工作人员敏锐察觉的能力和遇事不惊、处事不乱的工作态度,感谢协助其成功破获一起电信网络诈骗案件。

9月9日,安图农商银行通过反洗钱自主监测报送系统监测到1笔可疑交易案例,随即展开调查、核实,发现该客户正在使用网银及银行卡进行非正常交易。工作人员电话核实时,该客户也无法准确提供职业、居住地等详细信息。通过一系列排查,工作人员确定该账户存在疑似涉嫌诈骗可疑交易行为。在行领导批准后,立即将该案例上报至中国反洗钱监测分析中心,并在第一时间向县公安局反诈中心报送了可疑线索。

在公安人员收到正在指定窗口办理业务的嫌疑人身份后,公安人员和安图农商银行安保人员立即上前合围,成功将嫌疑人抓捕。

(殷方艳)

大安市税务局驻合力镇东升村乡村振兴工作队,在巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作中,注重多渠道、多元化促增收。图为马场屯脱贫户崔淑清发展庭院经济,种植红干椒喜获丰收。

李国义/摄



七道江镇 守护绿水青山 建设美丽乡村

本报讯 记者 郭小宇报道 近年来,白山市浑江区七道江镇紧紧围绕“水清、河畅、堤固、岸绿、景美”,统筹开展水环境治理、水污染防治、水生态修复、水域岸线管理保护,把河流管护好,把水环境污染治理好,把生态环境建设好。

2021年,七道江镇开展了以“呵护一江十四河,坚决打赢水保卫战”为主题的护巡河活动。统筹推进浑江干、支流沿线治污治岸,全镇河湖管护水平全面提升,全镇各级河长累计巡河300余次,通过边查边改、立行立改,一大批突出问题得以整改消除。整改销号“四乱”问题10个顺利通过国家验收。

七道江镇共设镇级严字乡美字村在乡村振兴与经济上两不误,坚持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,已经初见成效,美丽乡村建设工作取得了实实在在的效果,实现了环境面貌的“大变样”。

美字村党支部书记宋敏说:“我们村近年来加大了环境整治力度,栽树9500棵,栽花3.6万株,修建水泥路9.6公里,排水沟3600延长米,村文化广场2个,村卫生室1个。同时通过开展美丽庭院、干净人家的评比活动,激发群众着力打造生态宜居乡村,不断增强群众幸福感。”

生活好不好,群众最有发言权,村民赵春华说,近年来,美字村环

境变化真的很大,有这样的生活环境,心情特别舒畅。赵春华说:“原来我们村是‘晴天一身土,雨天一身泥’,道路两旁环境特别不好,改造之后,村里环境发生了很大改变,道路两旁栽上了树,晚上路灯也亮了,还铺上了水泥路,走在干净的路上,心情特别舒畅。”

“河长制”促“河长治”呵护绿水青山,已成为七道江镇村民的共识,一幅“河畅、水清、岸绿、景美”的壮美画面正在七道江镇大地徐徐展开。

环境美了,村民的钱袋也鼓了起来。近年来,美字村一直把农村人居环境整治作为推动乡村振兴的“先手棋”,结合自身优势,在养殖、种植产业的基础上,各类经济作物种植也取得了长足的发展。宋敏说:“村里建设牧业小区,投资了200万元,目前有土地1300公顷,现在300多公顷种植经济作物,有西瓜、洋葱、花生、辣椒等,通过经纪人投资,使全村百姓得到了实

□ 郑天媛

美字村的“美丽故事”

本报讯 肖飞 陈宝林报道 近年来,通榆县开通镇党委、镇政府大力推动镇村两级综治中心规范化建设实体化运行,提升基层社会治理水平,努力打造共建共治共享的社会治理新格局。

这个镇把基层社会治理纳入年度重点工作来抓。制定了《综治中心规范化建设实施方案》,成立以党委书记为组长的平安建设领导小组,实行主要领导包全镇,其他领导包村,村三委干部包户的“三级”领导责任制。由政法委员担任镇综治中心主任,由派出所、司法所所长担任副主任,设立矛盾纠纷调解室和群众接待室,建立了协作配合、便民利民的实体化工作平台,实现“一站式”解决群众诉求,把新时代“枫桥经验”落到实处,促进了政法工作规范化,形成齐抓共管的工作格局。

持续开展领导干部包案化解制度和回访制度,认真解决群众反映的热点、难点问题。对疑难矛盾纠纷和信访问题,镇综治中心牵头,整合基层派出所、司法所和村社工作力量,集中化解调处,推动问题解决,努力做到小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交。对重点信访人员分类制定管控台账,确保及时掌握人员动态。截至目前,开通镇矛盾纠纷化解率达到98%。

积极开展普法宣传活动,由司法所组成普法讲师团,深入农村和镇域内用人单位,派出宣传车开展巡回法律宣讲活动,累计宣讲42次,张贴条幅120条,村广播喇叭循环播放普法内容近300余次,微信群转发法制信息千余条,着力提高村民依法行使权利、依法履行义务、依法表达利益诉求的公民意识。

吉林省科普作家协会 全面启动融媒体互动平台

本报讯 记者 郭小宇报道 11月19日,记者在吉林省科普作家协会召开的新闻通气会上了解到,为了认真落实国务院《全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)》,从年底开始,全面启动融媒体手段大力推进科普工作向纵深领域发展,大幅提高新媒体科普作品制作能力和水平,让公众能够在轻松愉悦而又不失艺术内涵的氛围中获得科学知识和生活乐趣。

为了适应科普作品在全媒体平台推广新业态形式,吉林省科普作家协会将从四个层面改进:强化图文并茂科普作品,快速消费时代,人们对文字兴趣日趋淡薄,因此精炼的文字要配上精美的图片;加大科普视频作品,科普的内容本身缺乏趣味性,故事性的视频则大受欢迎。还可以探索微电影;加强科普作品视域的版面美学,将内容置于美观的、新颖的版面之中,降低阅读中的枯燥感,加强内容的综合,让公众能在一个版面上了解多样的内容;为手机量身定制做科普作品,新媒体科普内容要符合手机屏幕的浏览方式。

省科普作家协会将在广播、平面、电视、网络等传统媒介基础上,扩充微信、短视频平台、网络平台、在线直播等新业态传播形式,重点开辟四条传播宣传战线。

美字村近年来的变化,也是严字乡发展的一个缩影。近年来,严字乡把人居环境整治工作作为乡村振兴的“第一仗”来抓,始终坚持以目标为导向、问题导向和结果导向,着力打造美丽宜居的人居环境,让群众实实在在感受到环境整治带来的新变化。

严字乡乡长金福才说:“近年来,严字乡干部群众发挥自身优势,积极投身到‘千村示范’行动中,形成人人参与、从自我做起,争做‘千村示范’行动的倡导者。目前,全乡新建规模化养殖小区12个,实现规模化养殖的同时还改善了农村人居环境,使各村屯面貌焕然一新。”

开通镇抓好综治中心规范化建设

遗失声明

集安市皓雪葡萄酒有限公司,统一社会信用代码:91220582072293148R,法定代表人:金寅浩,公章丢失,声明作废。

遗失声明

张子船遗失残疾证,证号:37292519580612631044,特此声明。

房屋所有权继承赠与公告

房屋所有权人:吴永财、史淑云,坐落:辉南县朝阳镇爱国街二委五组,建筑面积:42.32平方米,用途:商业,产权证号:房权证辉城字第0024673号。由子女吴建国继承该房屋,配偶史淑云一半继承权赠与给子女吴建国。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。

特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承赠与公告

房屋所有权人:吴永财、史淑云,坐落:辉南县朝阳镇爱国街二委五组,建筑面积:60平方米,用途:商业,产权证号:房权证辉城字第0024555号。由子女吴建国继承该房屋,配偶史淑云一半继承权赠与给子女吴建国。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。

特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承赠与公告

房屋所有权人:吴永财、史淑云,坐落:辉南县朝阳镇爱国街二委五组,建筑面积:54.86平方米,用途:住宅,产权证号:房权证辉城字第0020320号。由子女吴建国继承该房屋,配偶史淑云一半继承权赠与给子女吴建国。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。

特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

房屋所有权继承赠与公告

房屋所有权人:吴永财、史淑云,坐落:辉南县朝阳镇爱国街二委三组,建筑面积:61.43平方米,用途:住宅,产权证号:房权证辉城字第0028754号。由子女吴建国继承该房屋,配偶史淑云一半继承权赠与给子女吴建国。其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。

特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

房权证遗失公告

房屋所有权人:高忠堂,坐落:辉南县朝阳镇兴工街五委一组,面积:85.32平方米,用途:住宅,产权证号:7601号。辉南县不动产登记中心根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十二条款规定,予以遗失作废,与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产登记中心将补发不动产权证书。

特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

小村见闻